

УТВЕРЖДАЮ

Президент общественной
организации Федерации
шашек Брянской области

 А.А. Гороян

1 ноября 2022 г.

УТВЕРЖДАЮ

Генеральный директор
МАУ БСК «Десна»

 А.Ф. Карасев

1 ноября 2022 г.

УТВЕРЖДАЮ

Председатель комитета по
физической культуре и спорту
Брянской городской
администрации

 А.Г. Погорелов

1 ноября 2022 г.

УТВЕРЖДАЮ

Начальник управления
образования Брянской
городской администрации

 И.И. Потворов

1 ноября 2022 г.

УТВЕРЖДАЮ


Глава Беложичской районной
администрации г. Брянск

 Г.В. Гращенкова

1 ноября 2022 г.

УТВЕРЖДАЮ

Глава Советской районной
администрации г. Брянск

 А.Н. Колесников

1 ноября 2022 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

**о проведении Брянских городских соревнований по русским шашкам
«Чудо - шашки» среди команд общеобразовательных организаций**

I. Общие положения

Брянские городские соревнования по русским шашкам «Чудо - шашки» среди команд общеобразовательных организаций (далее – спортивные соревнования) проводятся в соответствии с календарным планом физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий города Брянска на 2022 год, утвержденным приказом комитета по физической культуре и спорту Брянской городской администрации от 15.12.2021 № 408.

Спортивные соревнования проводятся в соответствии с Правилами вида спорта «шашки» (номер-код вида спорта «шашки» - 0890002411Я), утвержденными приказом Минспорта России от 17.03.2022 № 201, настоящим Положением и Регламентом о проведении спортивного соревнования.

Спортивные соревнования проводятся с целью:

1. Популяризации шашек в городе Брянске;
2. Повышения спортивного мастерства;
3. Выявления сильнейших команд по шашкам общеобразовательных учреждений.

Запрещается оказывать противоправное влияние на результаты спортивных соревнований, проводимых в соответствии с настоящим Положением.

Запрещается участвовать в азартных играх букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на официальные спортивные соревнования в соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 46 статьи 26.2 Федерального закона от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Настоящее Положение является основанием для командирования спортсменов и тренеров - представителей в город Брянск на спортивные соревнования.

II. Место и сроки проведения

Спортивные соревнования проводятся в городе Брянске в помещении МБУ СШ по шахматам и шашкам (г. Брянск, ул. Мало-Завальская, д. 1).

Спортивные соревнования проводятся в два этапа.

I этап

Соревнования по русским шашкам «Чудо – шашки» среди команд общеобразовательных учреждений **Бежицкого района г. Брянска** проводятся с 17 по 18 ноября 2022 года. Начало соревнований: 17 ноября 2022 года в 14⁰⁰ часов.

Соревнования по русским шашкам «Чудо – шашки» среди команд общеобразовательных учреждений **Советского района г. Брянска** проводятся с 28 по 29 ноября 2022 года. Начало соревнований: 28 ноября 2022 года в 14⁰⁰ часов.

II этап

Брянские городские финальные соревнования по русским шашкам «Чудо-шашки» среди общеобразовательных учреждений проводятся с 13 по 15 декабря 2022 года. Начало соревнований: 13 декабря 2022 года в 14⁰⁰ часов.

III. Организаторы спортивных соревнований

Общее руководство проведением спортивных соревнований осуществляет комитет по физической культуре и спорту Брянской городской администрации.

Функциями непосредственной организации и проведения спортивных соревнований наделяется общественная организация Федерация шашек Брянской области.

Финансирование спортивных мероприятий осуществляет МАУ БСК «Десна».

Главная судейская коллегия формируется по предложению общественной организации Федерации шашек Брянской области.

Главный судья – Левачева Н.В.

Главный секретарь – Холин О.Е.

IV. Требования к участникам и условия их допуска

К соревнованиям по русским шашкам «Чудо – шашки» среди команд общеобразовательных учреждений **Советского района г. Брянска** допускаются команды общеобразовательных учреждений (школ, гимназий, лицеев) Советского района г. Брянска.

К соревнованиям по русским шашкам «Чудо – шашки» среди команд общеобразовательных учреждений **Бежицкого района г. Брянска** допускаются команды общеобразовательных учреждений (школ, гимназий, лицеев) Бежицкого района г. Брянска.

К **Брянским городским финальным соревнованиям** по русским шашкам «Чудо-шашки» среди общеобразовательных учреждений допускаются команды общеобразовательных учреждений, занявшие на I этапе в соревнованиях «Чудо – шашки» Советского района г. Брянска и Бежицкого района г. Брянска – с 1 по 5 места. По результатам командного первенства Фокинского района «Чудо-шашки» к Брянским городским финальным соревнованиям «Чудо-шашки» допускаются команды: гимназии № 1, лицея № 27, СОШ № 36, 28, 41. От Володарского района к Брянским городским финальным соревнованиям «Чудо-шашки» допускаются 3 команды. От одного общеобразовательного учреждения допускается только одна команда.

Состав команды: 5 человек – 3 юноши (мальчика) и одна девушка (девочка) (учащиеся одного общеобразовательного учреждения) не старше 2009 года рождения и один представитель, ответственный за детей на весь период соревнований. Допускается участие девушек (девочек) на досках юношей (мальчиков). Замена участников спортивных соревнований не допускается.

Основанием для допуска спортсменов к спортивным соревнованиям по медицинским заключениям является заявка на участие в спортивных соревнованиях с отметкой «Допущен» напротив каждой фамилии, заверенная подписью врача и его личной печатью, а также медицинской организации.

V. Программа спортивных соревнований

Спортивные соревнования проводятся по следующим игровым дням:

I этап – 17 - 18 ноября 2022 г. (участвуют команды школ, гимназий и лицеев Бежицкого района г. Брянска), 28 - 29 ноября 2022 г. (участвуют команды школ, гимназий и лицеев Советского района г. Брянска),

II этап – 13 – 15 декабря 2022 г. (Брянские городские финальные соревнования по русским шашкам «Чудо-шашки» среди общеобразовательных учреждений). Начало соревнований в каждый игровой день: в 1400 часов.

Спортивные соревнования проводятся по круговой или швейцарской системе в зависимости от количества команд.

Контроль времени – 20 минут до конца партии каждому участнику плюс 3 секунды за каждый сделанный ход.

VI. Условия подведения итогов

Распределение занятых мест среди команд проводится по количеству набранных очков. В случае равенства очков у нескольких команд, места распределяются:

- для соревнования, проводимого по швейцарской системе (в порядке следования):

1) по количеству командных очков (выигрыш матча – 2 очка, ничья в матче - 1 очко);

2) по командному коэффициенту (медианному коэффициенту Солкофа);

3) по лучшему результату на 1-й, 4-й, 2-й, 3-й досках.

- для соревнования, проводимого по круговой системе (в порядке следования):

1) по количеству командных очков (выигрыш матча – 2 очка, ничья в матче - 1 очко);

2) по командному коэффициенту (коэффициенту Зонненборна-Бергера);

3) по результатам личных встреч;

4) по лучшему результату на 1-й, 4-й, 2-й, 3-й досках.

Если при подсчете очков выясняется, что команда, выигравшая все матчи, занимает только второе место, ей предоставляется право на дополнительный матч за первое место с командой, занимающей первое место. В случае ничейного результата в дополнительном матче, победителем соревнований становится команда, набравшая наибольшее количество очков или которой было присуждено I место по дополнительным критериям.

Распределение занятых мест среди юношей (мальчиков) и девушек (девочек) на каждой доске проводится по количеству набранных очков.

В случае равенства очков у нескольких участников, распределение мест на каждой доске проводится по следующим критериям:

- для соревнования, проводимого по швейцарской системе (в порядке следования):
 - а) по короткому усеченному Солкофу; б) по полному усеченному Солкофу;
- для соревнования, проводимого по круговой системе: а) по наибольшему количеству побед; б) по коэффициенту Зоннеборна – Бергера; в) по результату встреч между этими участниками.

В случае равенства всех этих показателей при определении призёров соревнования на каждой доске назначается дополнительное соревнование между этими участниками с укороченным контролем времени (тай-брейк).

VII. Награждение победителей и призеров

Команды, занявшие I - III место в соревнованиях по русским шашкам «Чудо – шашки» среди команд общеобразовательных учреждений Советского и Бежицкого районов г. Брянска, награждаются грамотами, а участники спортивных соревнований, выступавшие за эти команды, награждаются медалями и грамотами Советской и Бежицкой районных администраций г. Брянска, соответственно. Команды, занявшие в вышеуказанных соревнованиях I этапа I – V места, получают право выступления в Брянских городских финальных соревнованиях по русским шашкам «Чудо – шашки» среди команд общеобразовательных учреждений.

Команды, занявшие в Брянских городских финальных соревнованиях по русским шашкам «Чудо-шашки» среди команд общеобразовательных учреждений I - III места, награждаются грамотами, а участники спортивных соревнований, выступавшие за эти команды, награждаются медалями и грамотами комитета по физической культуре и спорту Брянской городской администрации.

Команды, занявшие I-VIII места в Брянских городских финальных соревнованиях «Чудо-шашки», получают право участия в областных соревнованиях по русским шашкам «Чудо-шашки» среди команд общеобразовательных учреждений. В случае, если среди команд, занявших I-VIII места не окажется хотя бы одной команды от какого-либо района г. Брянска, то кроме команд, занявших I-VIII места, право участия в областных соревнованиях по русским шашкам «Чудо – шашки» получает и команда, показавшая лучший результат среди команд этого района.

VIII. Условия финансирования

Расходы, связанные с награждением победителей и призеров спортивных соревнований I-го этапа по русским шашкам «Чудо – шашки» среди команд общеобразовательных учреждений Советского и Бежицкого районов г. Брянска, несут Советская и Бежицкая районные администрации г. Брянска, соответственно.

Расходы, связанные с награждением победителей и призеров Брянских городских финальных соревнований по русским шашкам «Чудо-шашки» среди общеобразовательных учреждений (II-й этап), несет комитет по физической культуре и спорту Брянской городской администрации.

Расходы, связанные с финансовым обеспечением спортивных соревнований (питание судей) несет МАУ БСК «Десна» в пределах утвержденных лимитов бюджетных обязательств, предусмотренных на финансовое обеспечение субсидии на иные цели в соответствии с Порядком финансирования, утвержденным приказом комитета по физической культуре и спорту Брянской городской администрации от 25.02.2022 № 26.

Расходы, связанные с командированием участников спортивных соревнований и тренеров (проезд, питание), несут командирующие организации.

IX. Обеспечение безопасности участников и зрителей

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 года № 353, требованиям к антитеррористической защищенности объектов спорта и формы паспорта безопасности объектов спорта при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 6 марта 2015 года № 202.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23.10.2020 № 1144н «Об утверждении порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях».

Антидопинговое обеспечение в Российской Федерации осуществляется в соответствии с Общероссийскими антидопинговыми правилами, утвержденными приказом Минспорта России от 24.06.2021г. № 464.

В соответствии с пунктом 10.11.1 Правил, ни один спортсмен или иное лицо, в отношении которого применена дисквалификация, не имеет права во время срока дисквалификации участвовать ни в каком качестве в спортивных соревнованиях. Спортсмен, в отношении которого была применена дисквалификация, не заявивший о такой дисквалификации в комиссию по допуску участников, несет самостоятельную или полную ответственность за такое деяние (действие).

Спортивные соревнования проводятся в соответствии с регламентом по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19, утвержденного Минспортом России и Роспотребнадзором 31 июля 2020 (в ред. Дополнений и изменений, утв. Минспортом России 06.08.2020, Главным государственным санитарным врачом РФ 19.08.2020, дополнений и изменений, утв. Минспортом России 05.11.2020, Главным государственным врачом РФ 13.11.2020).

X. Страхование участников

Участие в спортивных соревнованиях осуществляется только при наличии полиса страхования жизни и здоровья от несчастных случаев, который представляется в комиссию по допуску участников на каждого участника соревнований.

XI. Подача заявок на участие

Заявки по установленной форме на участие в соревнованиях с указанием для каждого участника ФИО, спортивного разряда (при его наличии), даты рождения, адреса места проживания, данных свидетельства о рождении, заверенные врачом и печатью медицинской организации, директором школы (гимназии, лицея) и печатью образовательной организации, подаются в судейскую коллегию перед началом данных соревнований.

Предварительные заявки на участие в Брянских городских финальных соревнованиях «Чудо-шашки» (II-й этап) с указанием для каждого участника фамилии, имени, спортивного разряда, года рождения направляются по электронной почте на E - mail: goloyan@mail.ru не позднее 11 декабря 2022 года.

Справки по телефону: +7-960-551-50-99 – Голоян Александр Арамаисович (президент общественной организации Федерации шашек Брянской области). Информация о проведении спортивных соревнований и итоговые протоколы (таблицы результатов) публикуются на сайте Федерации шашек Брянской области: <http://shashki-bryansk.ucoz.ru>.